

# 抢夺金项链的男子被53岁乘凉大叔一把撂倒

## 这位大叔的另一身份是兼职网格员



住,束手就擒。

事后民警现场走访时,大家不约而同地提到了住在小区的李大叔。53岁的李大叔是杭州人,当时正在自家楼下乘凉,“有个男的朝我这个方向跑来,后面还有两个女的在追,一直喊着抢劫,我感觉不对,追上去拉住他的手臂,叫他别动,一把将他撂倒了。”李大叔说,“把他撂在地上后,两名女的也赶到了,要男子把黄金项链交出来。随后PTU民警也到了。”

民警调查发现,潘某从开始抢夺到被抓,仅4分钟左右。经调查,40岁的潘某无业,因手头紧张,路过金店便起了歹心,被抢的黄金项链共计191.46克,价值近6万元。潘某在福建还涉及一起合同诈骗案,是一名警方网上追逃人员。

最后还是要提一下李大叔,他是小区的兼职网格员。为发动群防群治力量协助警方做好G20峰会安保工作,开发区公安分局按照“网格化、精细化”工作要求,全面深化网格化工作。截至目前,共在全区划分40个网格区域,组建专兼职网格员1500余名,李大叔就是其中一位。

**Z 通讯员 吴文俊 本报记者 陈洋根**

**本报讯** 6月11日晚,杭州下沙高沙都尚超市里,人来人往。突然,一个黄金专柜的女店员大喊:“有人抢劫!”同时,一名男子撒腿跑出店外。

让男子没想到的是,他很快就陷入了围堵中,最终在小区里被乘凉的李大叔一把撂倒。被抓男子潘某来自福建,警方一查,他还是名网上追逃的通缉犯。

潘某是6月11日18时40分左右进入超市的,当时他直接走向了超市一楼的中国黄金专柜。

“我看看那条金项链,”他向店员说道,“还有那条和那条。”他一边将第一条项链戴在脖子上,一边指着另外2条项链告诉店员。随后,潘某照着镜子不停地试着店员拿出的那3条金项链。

“好像都不怎么样,还有没有?”他取下脖子上的金项链,

放在柜台上和另外2条比对后,又问起了店员。就在店员转身朝柜台另一侧走去想拿另外的项链时,潘某右手一抄,将柜面上放着的3条金项链攥在手心,撒腿奔出店门。

潘某夺门而出往超市后门的高沙小区方向跑去,店员则一边追一边喊,周围群众听到后纷纷加入“追捕”行列。

杭州市公安局经济技术开发区分局接到报警后,PTU和派出所民警在5分钟内赶到高沙小区附近,民警们拿起装备一路奔向小区时,发现嫌疑人已被小区的住户们牢牢围住,束手就擒。

事后民警现场走访时,大家不约而同地提到了住在小区的李大叔。53岁的李大叔是杭州人,当时正在自家楼下乘凉,“有个男的朝我这个方向跑来,后面还有两个女的在追,一直喊着抢劫,我感觉不对,追上去拉住他的手臂,叫他别动,一把将他撂倒了。”李大叔说,“把他撂在地上后,两名女的也赶到了,要男子把黄金项链交出来。随后PTU民警也到了。”

民警调查发现,潘某从开始抢夺到被抓,仅4分钟左右。经调查,40岁的潘某无业,因手头紧张,路过金店便起了歹心,被抢的黄金项链共计191.46克,价值近6万元。潘某在福建还涉及一起合同诈骗案,是一名警方网上追逃人员。

最后还是要提一下李大叔,他是小区的兼职网格员。为发动群防群治力量协助警方做好G20峰会安保工作,开发区公安分局按照“网格化、精细化”工作要求,全面深化网格化工作。截至目前,共在全区划分40个网格区域,组建专兼职网格员1500余名,李大叔就是其中一位。

## 检察长带头下乡做预防职务犯罪宣讲

### 平阳县检察院结合“两学一做”把法送到基层

**Z 本报记者 许梅 通讯员 华萱**

**本报讯** “平时我们经常能听到说‘求个人情’‘送个人情’。对于那些打着朋友旗号来打招呼的人,我们要特别注意三点,一是帮忙前要把握好法律底线,突破法律底线的事情不要做;二是帮忙之后不要收受财物……”近日,平阳县青街乡政府的会议室里,平阳县检察院检察长林锡铭主讲的预防惠农扶贫领域职务犯罪宣讲课,吸引了近70名乡党委班子成员和社区、村干部。检察长下基层,与村干部面对面,这场预防惠农扶贫领域职务犯罪宣讲,也把平阳县检察院的“两学一做”直接带到了基层。

“两学一做”怎么学,怎么做?5月底,平阳县检察院召开“两学一做”学习教育动员大会,提出以“归零翻篇再出发,对标争先创新绩”大讨论作为提升“两学一做”学习教育效果的重要抓手,通过大讨论、大调研、大实践,改进工作作风,解决突出问题。

在平阳,近几年检察机关不断加强预防警示教育活动力度,把预防职务犯罪理念带到群众身边。今年5月,平阳又建成了温州市最大的“预防职务犯罪警示教育基地”。从平阳县检察院2013年至2016年5月查处的各类职务犯罪数据看,惠农扶贫领域的职务犯罪案件占了案件总数的45.8%,村干部职务犯罪案件量也超过了案件总数的三成。结合今年最高检和国务院部署的集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作,在今年的“两学一做”学习教育中,平阳县检察院把涉农职务犯罪的预防作为载体,启动“检察长下基层、村干部面对面”——预防惠农扶贫领域职务犯罪宣讲活动,把惠农扶贫领域职务犯罪预防宣讲送进每个乡镇、村居。

除了扎实做好职务犯罪预防,接下来的两个月,平阳县检察院将通过集中讨论、交流以及确定标杆、查找短板、落实整改目标等方式,确保活动有序推进,让每位检察干警思想有震动、工作有推动,让“两学一做”学习教育取得实效。

## 两学一做对标补短 打造过硬政法队伍

## 警惕“野泳”再现中小学生“第一杀手”

**Z 高健钧 魏圣曜**

11日,广东揭阳市6名刚参加完高考的学生在当地水库结伴玩耍时发生溺水事故,4人溺亡。美好的青春正要绽放却不幸凋零,让人扼腕痛惜,也再次给相关部门、学校等各方敲响了警钟。

随着各地高考陆续结束,紧张忙碌的学习生活告一段落,炎炎夏日里外出游玩放松时,戏水成为一些学生的选择。然而,看似平静的野外水面下,不仅水草杂生、坡陡石多,水势更是难以预料,一旦贸然下水,很容易诱发溺水悲剧。

在今年全国中小学安全教育日上,教育部有关司局在《致全国中小学生家长的一封信》中曾指出,溺水是造成中小学生非正常死亡的“第一杀手”,号召家长教育孩子做到“不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳”等“六不”。

“第一杀手”屡屡得逞,溺水悲剧反复出现,深层原因是家长、校方的监护、教育主体责任没有尽到位。

家长是中小学生的第一个顺序监护人,保障孩子安全责无旁贷。在教育孩子不去野外水域游泳的同时,还应引导他们到安全的游泳场所锻炼。对于不具备规范游泳场所的农村地区,家长或其他监护人、村级组织应充分尽到教育孩子严守“六不”的责任。同时,发挥公益组织、民间团体的作用,与家长、基层政府形成合力,共同加强安全教育和安全防范。

近年来,安全教育课程已纳入许多中小学教育体系,部分学校还开设了游泳课。但由于不是主要课业,游泳课在一些学校难免流于形式。学校安全教育不仅应进行安全理论教授,更要开设实践课程,让学生练习并掌握面对溺水危险时自救的技能。有了亲身体验,学生才能真正树立起安全意识,做到防患于未然。

暑期即将到来,社会各界应高度重视防范“第一杀手”,加强对水库、池塘等溺水事故多发地区和场所的安全监管,及时排除各种安全隐患,尤其应加强对农村地区留守儿童的安全教育和溺水防范。为了每一朵花蕾都能绽放,家长、学校等各方应共筑安全堤坝,有效杜绝学生溺水悲剧发生。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



## 让杭州人牵挂的“小蘑菇”遗弃案被拍成了微电影

### 办案民警剧中饰演自己,“友情客串”阵容也十分强大

**Z 实习生 边昱恺**

**本报讯** “这是一部充满人文关怀的影片,让人们看到公安的形象不仅仅是严肃凌厉的,也是温情仁爱的。”昨天,记者在浙江省第三届公安微剧本、微电影创作大赛的参赛作品中,发现了一部特别的影片——曾轰动杭城的“小蘑菇”遗弃案,被拍成了微电影。影片统筹、杭州市公安局萧山区分局警察公共关系科科长李志平表示,该片拥有超强客串阵容,而幕后花絮也十分精彩。

这是一部名为《以爱之名》的微电影,取材于今年3月发生在萧山的一起案件:一位被遗弃杭州乐园的江西小男孩“小蘑菇”,在父亲行踪未明的短短几天里,和萧山民警们一起生活,警营给了他大家庭的温暖,并帮助他快速找到父亲。微电影《以爱之名》便是以此为背景,通过办案民警的视角展开故事的叙述。

李志平介绍,这部戏动用了非常多的“群众演员”,如特警演练、消防救人等戏份,都由职业警察本色出演,甚至连剧中的警犬都是“友情客串”。由于是真人真事改编,当时在城厢派出所参与办案的民警谭杰华,更是在剧中饰演了自己。

“为了控制成本,同时又要保证影片质量,拍摄非常紧凑,15分钟的镜头在两天两夜内迅速完成。”李志平坦言,这次拍摄微电影的资金有限,条件比较艰苦,微电

影中有不少场景都取景于剧组成员的家中,李志平也把自己家里的卧室贡献了出来当拍摄场地。

最受关注的无疑是微电影里“小蘑菇”的扮演者,尽管他年龄小,敬业程度可不比大人低。据剧组工作人员透露,小朋友为了演好哭戏反反复复走了很久,有时候演不出感觉就重新再来,一哭就是几个小时。

而最“惊险”的一场戏,当属父亲跳楼戏份。“为了追求现场效果,我们选择在24楼的楼顶天台取景,并且用上了无人机拍摄。可当天突然下起了雨,室外非常冷,拍摄过程变得艰难,感觉真的会一不小心就掉下去。”李志平说。

尽管微电影《以爱之名》的拍摄已经结束,但萧山公安对“小蘑菇”的关爱依然在继续。据萧山公安分局透露,几天前,工作人员还专门去江西探望过“小蘑菇”,“我们希望他能健康快乐地成长,这也是拍摄这部微电影的意义,让观影者更多地体会到对下一代关爱的重要性。”

民警说防范 农行伴你行  
浙江省第三届公安微剧本、微电影创作大赛



微电影《以爱之名》海报